Name: 2d, Test Nummer 4.2 21.05.2025

Die Formelsammlung und der Taschenrechner TI30X Pro sind zugelassen.

Zeit: 35 Minuten
Aufgabe | 1 |2 |3 |4 |5 |6

Summe: Note:

Punkte

Insgesamt gibt es 20 Punkte.

1. (3+1+7+2=13 Punkte) Gegeben ist die Funktion
f(x) =x*—5x3+6x?>+4x—8
a) Berechnen Sie die ersten drei Ableitungen.

b) Bestimmen Sie die Nullstellen. Dabei diirfen Sie die folgende Umformung verwenden. Sie
miuissen nicht nachweisen, dass die Umformung stimmt.
fx)=x*=5x3+6x*>+4x—8=(x—2)°(x+1)

c) Bestimmen Sie allfallige Hochpunkte, Tiefpunkte, Sattelpunkte und Wendepunkte (dazu

braucht es immer x und y-Koordinate)

d) Zeichnen Sie den Funktionsgraphen. Alle Eigenschaften aus a bis ¢ missen erkennbar sein.
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1. Mehr Platz
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2. (3 Punkte) Betrachten Sie die Funktion f(x) = x3 — 6x2? + 7. Wo ist die Funktion
linksgekrimmt, wo ist sie rechtsgekriimmt. Berechnen Sie den Wendepunkt.

3. (2 Punkte) Hier ist a eine beliebige reelle Zahl. Begriinden Sie, dass alle Funktionen vom Typ
f(x) =4x*+3x3+2x> +ax+5
das gleiche Krimmungsverhalten haben.
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Name:

Losungen: 1

flx) =" — 5> +6x" +4x—8
11 = Lése(f = 0}
= {x=-1,x%=2}

| 2= Lése(f'(x) = 0)

g

13 = Lése("(x) = 0)

b

(%) = f(x)

| = 43— 157 +12x+4
(x) = (x)

| = 1247 -30x+12
() = F(x)

= 24x-130
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